

EKONOMIJA

ekonomija@vijesti.me

vijesti

•••

EVROPSKA CENTRALNA BANKA

Podstićaće inflaciju eura zbog rasta ekonomije

Evropska centralna banka (ECB) dugo će još držati kamatnu stopu na trenutnom ili nižem nivou i ima oruđe potrebno da podrži ekonomiju eurozone, rekao je član Upravnog odbora te institucije Erki Likanen. „Uzimajući u obzir trenutno stanje inflacije, očekuje se da će kamatne stope ostati na trenutnom ili nižem nivou duži vremenski period. Ukoliko dođe do pogoršanja izgleda ili finansijskih uslova, ECB će i dalje imati kapacitete za jačanje inflacije i rasta“, objasnio je Likanen.

•••

90

CENTI JE OD SINOĆ NOVA CIJENA EURODIZELA NA CRNOGORSKIM PUMPAMA NAKON POSKUPLJENJA OD ČETIRI CENTA. CIJENE EU-

ROSUPERA 98 I 95 POVEĆANE SU ZA 5 CENTI, I KOŠTAĆE 1,09 ODNOSNO 1,05 EURA ZA LITAR. LOŽ ULJE ZA VELEPRODAJU I ZA GRIJANJE POSKUPILO JE ZA 2, ODNOSNO 3 CENTA, I ZA VELEPRODAJU ĆE KOŠTATI 86 CENTI, A ZA GRIJANJE 59 CENTI.

•••

PROJEKAT HILJADU PLUS

Prvog dana 382 zahtjeva sa stambene kredite

Prvog dana predaje zahtjeva za kredite iz projekta Hiljadu plus stigle su 382 aplikacije. Rok za predaju traje do 21. aprila. Banke će odrediti kreditnu sposobnost, a projektni biro će kasnije dati vaučer sa kojim će korisnik moći da ugovori kupovinu stana. Kamata iznosi 3,99 odsto, učešće je pet odsto a rok otplate do 20 godina.

•••

Kursna lista

primjenjuje se od 22. marta 2016. godine

VALUTA	KURS ZA 1 EURO
Australijski dolar	AUD 1.4819
Danska kruna	DKK 7.4544
Kanadski dolar	CAD 1.4703
Japanski jen	JPY 125.94
Hrvatska kuna	HRK 7.5115
Bugarski lev	BGN 1.9558
Češka kruna	CZK 27.035
Mađarska forinta	HUF 310.49
Švedska kruna	SEK 9.2538
Turska lira	TRY 3.2325
Ruska rublja	RUB 76.722
Kineski juan	CNY 7.3028
Švajcarski franak	CHF 1.0916
Britanska funta	GBP 0.7830
Američki dolar	USD 1.1271



STARI VLASNICI UPOZORAVAJU NA MAHINACIJE

Zemljište šetalo da se izgubi trag

Lokacija pored same plaže od 10.000 kvadrata: Jadranski sajam

Foto: L.ZEKOVIĆ

Jadranski sajam nije vlasnik zemljišta, ali je uspio da ga upiše na svoje firme i da ga da pod hipoteku za milionske kredite

M.MILOŠEVIĆ

Prema Zakonu o građevinskom zemljištu, zemljište budvanskog Sajma je ostalo u isključivoj državnoj svojini, što znači da nije moglo biti transformisano u kapital preduzeća i nije moglo biti privatizovano“, ocijenio je za „Vijesti“ Vladimir Bošković, punomoćnik nekoliko porodica, ranijih vlasnika tog zemljišta, koje godinama očekuju da im ono bude vraćeno u procesu restitucije.

Upravni sud je odbio žalbu Jadranskog sajma, u vlasništvu Atlas grupe, te potvrdio rješenje Ministar-

Vladimir Bošković navodi da Sajam pokreće upravni spor da bi produžio pravni haos

stva finansija i budvanskog katastra iz marta prošle godine. Time je spriječeno da se veliki zemljišni kompleks od oko 10.000 kvadrata iz prava korišćenja prevede u svojinu Jadranskog sajma. Ova firma iz grupe biznismena Duška Kneževića je kao osnivački ulog ovo sporno zemljište već unijela kao osnivački ulog u firme Expo Budva i Expo hotel partners. Bošković je ocijenio da sudski procesi koje otvara ova finansijska grupacija „najvjerojatnije ima za cilj stvaranje što većeg haosa u situaciji koja je veoma prosta“.

„Jadranskom sajmu je u maju 2015. godine odbijen zahtjev za upis svojine, jer

više od godinu dana nakon njegovog podnošenja nijesu dostavili nikakav dokaz o plaćenju tržišnoj cijeni zemljišta. Ova presuda je vezana za upravni spor kojeg su tim povodom pokrenuli. Oni su četiri mjeseca kasnije pribavili mišljenje Savjeta za privatizaciju, koje im je dato suprotno Zakonu o građevinskom zemljištu. Na osnovu njega su nakratko uspjeli da upišu svojinu u oktobru 2015. ali je taj upis zbog nezakonitost sprovedenog postupka mjesec dana kasnije poništen i ponovo se vodi. Moguće da i ovim povodom vode upravni spor, iako učestvuju u ponovljenom postupku koji je u toku. Razlog zbog kojeg to čine, osim što nepotrebno troše vrijeme i energiju Upravnog suda, najvjerovatnije ima za cilj stvaranje što većeg haosa u situaciji koja je veoma prosta“, istakao je Bošković.

On je podsjetio da je Sajam Knežević

prošao kroz transformaciju sredinom devedesetih, a da je privatizovan 1998. godine.

„Sve vrijeme, do danas, ovo zemljište je u državnom vlasništvu. Da bi ga prisvojio, vlasnik Jadranskog sajma je državno zemljište založio za kredite vrijedne nekoliko desetina miliona eura, koje su podigle sa Duškom Kneževićem povezane firme na Kipru, a iznos tih kredita uveliko prevazilazi vrijednost založenog državnog zemljišta“, dodao je Bošković.

On je naveo da su „podnosioci zahtjeva za restituciju prije više od godinu podnijeli budvanskom katastru zahtjev za uvid u hipotekarne ugovore i rješenja po osnovu kojih je odobren upis hipoteka i do danas im nije odgovoreno“.

„Nakon što je založio državno zemljište za svoje kredite, vlasnik Jadranskog sajma je počeo da ga unosi u osnivački kapital novoosnovanog preduzeća Expo invest, preko njega u Expo Hotel, koje je prodao povezanoj firmi sa Kipra. Sve je to rađeno u namjeri da se zatru tragovi državnog vlasništva na zemljištu, sa ciljem da se ono prisvoji i konverzijom za površinu sagrađenog objekta zaradi 35 do 40 miliona eura. O svemu tome je podnesena krivična prijava prije tri i po godine, i na nju do danas nije odgovoreno“, zaključio je Bošković.

